

2023年10月 21 星期六

农历癸卯年九月初七

今日天气：晴到多云 最低温度 10℃ 左右 最高温度 21℃ 左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育工作推进会召开

高质量开展好第二批主题教育 形成强大合力 确保扎实成效

据新华社北京 10 月 20 日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会 18 日在京召开。

会议强调，各地区各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，落实党中央提出的目标要求和各项重点措施，高质量开展好第二批主题教育。要进一步深化思想认识，优化完善思路、举措、机制、方

法，把主题教育不断引向深入。要进一步强化精准指导，坚持分类施策，注重典型引路，着力推动主题教育各项任务落实落地。要进一步突出问题导向，强化基层基础，办好民生实事。要进一步做好统筹协调，加强上下衔接联动，坚持两手抓、两促进，提升主题教育整体效能。要进一步压实工作责任，形成抓好主题教育的强大合力，确保取得扎扎实实的成效。

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 传达省党政代表团到广东考察交流情况 研究部署产业项目建设等近期重点工作 吴新明主持

本报讯（记者汤晓峰）昨日下午，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神以及省相关会议精神，传达省党政代表团到广东考察交流情况，研究部署产业项目建设等近期重点工作，市委书记吴新明主持会议。

会议学习贯彻习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示和全国宣传思想工作会议精神，强调要进一步加强党对宣传思想文化工作的全面领导，持续巩固壮大主流思想舆论，改进创新精神文明建设，促进文化事业和文化产业繁荣发展，不断开创南通宣传思想文化工作新局面。会议学习贯彻习近平总书记在江西考察并主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会时的重要讲话精神，强调要充分认识推动长江经济带发展的重大意义，坚决落实好党中央决策部署和省委委

相关要求，毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发，积极推动规划共建长江口产业创新协同区，持续推进沿江科创带建设，深化与沿江城市各领域合作，在各展优势中更大力度推动协同发展、错位发展、联动发展。会议学习贯彻习近平总书记在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲精神，强调要主动策应“一带一路”交汇点建设，加快构建双向开放枢纽，持续提升开放平台能级，为推动共建“一带一路”高质量发展贡献更多南通力量。会议学习贯彻全省农调高质量发展现场推进会、全省党委和政府秘书长办公室（厅）主任会议、全省重大事故隐患专项排查整治行动调度会精神，强调要全力夯实粮食稳产保供基础，扎实做好“土特产”文章，加快培育新产业新业态，推动我市农业高质量发展走在前列；围绕中心、服务大局，有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用，全面提高全市党委和政府办公室系统“三服务”工作水平；时刻保持防范重大事故的高度警醒，严格落实安全生产责任，坚决守牢安全生产底线红线。

会议传达省党政代表团到广东考察交流相关情况，研究我市贯彻落实工作，强调要认真学习借鉴广东先进经验，努力在改革开放、科技创新、营商环境、项目招引等方面实现更大突破。学习广东谋发展、拼经济的理念作风，更大力度打造一流营商环境，推进科技创新、壮大实体经济、建设海洋强市。学习广东增进民生福祉的务实举措，深入实施“百千工程”，加快文化强市建设，持续提升群众幸福指数。

会议听取三季度全市安全稳定、产业项目考评等工作情况汇报，研究部署下一阶段重点工作，强调要时刻绷紧平安稳定

这根弦，着力消除矛盾风险隐患，压紧压实工作责任，确保社会大局和谐稳定；聚力精准招商，强化服务推进，进一步营造龙腾虎跃竞项目的浓厚氛围，推动项目快落地、快建设、快转化。

会议学习贯彻党中央和省委关于巡视工作部署要求，传达十四届省委第三轮巡视集中反馈会、全省设区市纪委书记座谈会精神，听取十三届市委第六轮巡察、市委第二次巡察“回头看”以及省委巡视期间联动巡察相关情况汇报，审议通过相关文件，强调要压紧压实巡察整改主体责任，进一步完善巡察整改质效评估机制，更大力度推进问题整改见底清零；坚持系统思维，一体推进“三不腐”；深入开展铁军锻造行动，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军队。

会议还研究了其他事项。

近一年新增 281 种物种新观测记录

“多样”南通拥有
3789 种别样精彩



3789 种

南通市本底物种记录



本报讯（记者彭军君）活跃在江海大地的美丽精灵又“上新”了！昨日上午，市生态环境局发布数据：经过近一年观测调查，南通市在各热点区域内，年度合计记录到各类生物物种 1670 种，与上轮全域本底调查数据相比，新增 281 种物种新观测记录。至此，南通全市本底物种记录从原来的 3508 种刷新至 3789 种，生物多样性观测记录物种种类数目，已超过江苏省物种记录总数（6903 种）的一半。

“新增的 281 种物种新观测记录，主要包含中华凤头燕鸥、遗鸥 2 种国家一级重点保护动物；豹猫、獐等 8 种国家二级重点保护动物；白眼潜鸭、鲅等 9 种世界自然保护联盟（IUCN）珍稀濒危物种；黑翅鸢、小杓鹬等 8 种生态环境指示物种。”市生态环境局自然生态保护处处长唐勇介绍，至此，南通全市本底物种记录刷新至 3789 种，国家重点保护物种数达 94 种，IUCN 珍稀濒危物种数达 89 种，生态环境指示物种数达 80 种。

长江江豚、伪虎鲸、勺嘴鹬等珍稀濒危物种观测记录明显增加，栖息地范围不断扩大；销声匿迹多年的猪獾、萤火虫、豹猫，在江海大地上恢复了踪迹……生物多样性是人类赖以生存和发展的重要基础。

南通市作为全省唯一一个同时拥有沿江淡水湿地、沿海滩涂湿地的地方，孕育着丰富的生物多样性资源。南通在第一批完成全域生物多样性本底调查基础

10 年来，84 家民营企业在沿线投资 88 个产业项目——

“一带一路”东风劲 通商“出海”展宏图

新时代 新征程 新伟业

与共建国家友谊均发挥了积极作用。

南通合作项目遍布沿线

“一带一路”贯穿亚欧非大陆，一头是活跃的东亚经济圈，一头是发达的欧洲经济圈，中间广大腹地国家经济发展潜力巨大。从共建“一带一路”倡议提出伊始，一批又一批南通企业家秉承着“强毅力行、通达天下”的通商精神，积极投身“一带一路”共建发展的浪潮之中，用胆魄与智慧浇灌着互惠共赢之花。

作为中国第一批“走出去”的光电线缆

制造企业，中天科技产品在“一带一路”沿线销售覆盖率高达 95.31%。从 2012 年开始，中天科技相继在印度、印尼、土耳其、摩洛哥等地设厂，设立运营了 13 家海外营销中心、54 个海外办事处，产品出口 160 个国家和地区，为全球 150 多家电力公司、100 多家通信运营商提供关键性技术和优质解决方案，业务实现了“一带一路”全覆盖。

在 17 日的签约活动中，惠生（南通）重工与印尼努桑塔拉天然气有限公司签订的年产 120 万吨液化天然气的浮式液化天然气生产储卸装置（FLNG）项目备受关注。根据总包合同框架协议，此份合同价值近 10 亿美元，该 FLNG 设施也将成为印尼第一个、全球第九个 FLNG，为惠生重工稳居全球浮式天然气高端装备制造领域头部企业加注了重砝码。

惠生（南通）重工的发展壮大与“一带

一路”颇有渊源。2017 年，向比利时业主交付世界首制 FLNG；2019 年，获取俄罗斯业主诺瓦泰克的北冰洋天然气液化生产线的管廊模块建造业务，一口气签下合同金额近 60 亿元人民币；2022 年，与意大利业主 ENI 公司达成惠生历史上的最大金额合同，一艘年液化能力达 240 万吨的 FLNG 订单……沿着“一带一路”，惠生重工不断拓展全球市场，产品得到越来越多客户的认可。

合作发展之路越走越宽

江苏赛城国际集团有限公司是我市最早一批“走出去”的企业，先后在南非创办了纺织品公司，在纳米比亚投资了矿产开发业务，在德国投资兴建了欧洲纺织中心，在南非发展了房地产业务。（下转 A2 版）

赫尔思曼中国区总部项目落户南通开发区
张彤会见奥地利驻沪总领事蓝海睦一行

本报讯（记者李彤）昨日下午，总投资 1.2 亿欧元的赫尔思曼中国区总部项目签约落户南通经济技术开发区。签约仪式前，市委副书记、市长张彤会见了来通访问的奥地利驻上海总领事蓝海睦一行，双方就进一步务实合作开展深入交流。

张彤代表市委、市政府对蓝海睦总领事一行来通表示欢迎，对项目的顺利签约表示祝贺。在简要介绍南通经济社会发展情况后，她说，南通与奥地利一直以来保持着紧密的经贸合作关系，已建成中奥合作园区。赫尔思曼汽车技术（南通）有限公司是中奥合作的优秀代表之一，在汽车零部件行业为南通带来了先进的生产技术和管理经验。此次赫尔思曼中国区总部落户，必将为我市高端装备产业链注入新动能。希望赫尔思曼集团以此为新起点，进一步加大投资力度、加强技术研发，吸引更多产业链供应链上下游优质企业来南通投资兴业。她表示，南通将积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，加快建立并落实“政策直达、诉求直报、政企直通”机制，为企业在通发展排忧解难、保驾护航，与企业携手共同创造新的辉煌。

蓝海睦感谢南通一直以来对奥地利企业在通发展给予的大力支持。他说，在通奥地利企业对南通政务服务均给予高度评价，奥地利在汽车零部件等领域拥有一批著名企业，与南通的重点产业布局高度契合，双方合作前景广阔，希望以此次签约为契机，在经济、文化等方面加强互动交流，共同推动中奥两国产业合作欣欣向荣、人文交流蓬勃发展。

赫尔思曼集团成立于 1959 年，在全球拥有工厂、办事处和技术研发中心 12 家，致力于为客户提供技术支持和开发定制化解决方案。近年来，该集团在亚洲尤其是中国市场，业务一直保持着年增幅 15% 以上。今年 1—9 月，赫尔思曼汽车技术（南通）有限公司产值 4.02 亿元，同比增长 18.03%。

市领导李玲、市政府秘书长丁锋参加活动。

南通人大代表讲坛举行

本报讯（记者丁威程）昨日下午，市人大常委会在市委党校举办南通人大代表讲坛活动。省人大代表、市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋作主题报告。

庄中秋以《坚持好完善好运行好人民代表大会制度》为题，围绕“深刻理解把握人民代表大会制度发展历程、主要内涵和显著优势，进一步坚定制度自信”“深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，进一步增强时代性实践性”“立足中国式现代化南通新实践，进一步发挥制度功效”三个方面进行了深刻的阐述。

庄中秋指出，毫不动摇坚持好完善好运行好人民代表大会制度，是建设中国特色社会主义的必然逻辑，是各级人大及其常委会的重要职责，是各级人大代表的神圣使命，也是所有在这一根本政治制度体系下运行的党和国家机关的共同政治责任。党和国家机关工作人员要把全过程人民民主的理念和法治方式全面贯穿于履行职权的各项工作中，积极支持、踊跃参与民主政治建设实践，让每一个社会个体都依法享有全过程人民民主的权利、自由与尊严。

(下转 A2 版)

我市连续 18 年开展重阳慰问

为 31 万余退休人员
送去温暖

本报讯（通讯员彭欢欢 记者何家玉）10 月 23 日（重阳节）是我国第十一个“老年节”。市退休人员管理中心将继续依托退休人员社会化管理服务体系，对纳入社会化管理的南通市属、崇川区属以及南通经济技术开发区属，共 31 万余名退休人员发放重阳节慰问金。

据介绍，慰问金采取打卡形式分两批发放。为确保发放工作顺利进行，市退管中心积极与相关银行对接，签订发放协议。首批慰问金已于 10 月上旬陆续打卡发放，其余将于 10 月底全部打卡发放到位。

重阳节慰问一直是我市退休人员社会化管理服务的一项重点工作，至今已延续 18 年，有效增强退休人员的获得感、满足感、幸福感。市退管中心将持续深入挖掘中华优秀传统文化深厚的内涵和底蕴，积极为退休人员送温暖、办好事、解难题，让退休人员老有所养、老有所依、老有所乐。

全球首个漂浮式
风风光渔项目主体完工

创造业内最短漂浮式风机安装工期纪录

■ A2 看南通·要闻